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Slovní vyjádření, náměty a otázky k obhajobě: 
 

Tématem bakalářské práce se stala analýza oikonym z Ekoregionu Úhlava. Cílem bylo popsat 

a vysvětlit místní jména nacházející se v této oblasti, zjistit jejich původ a slovotvornou stavbu. 

 

V teoretické části autorka podala vysvětlení předmětu onomastiky, popsala její členění. Hlavní 

pozornost zaměřila na toponomastiku, vysvětlila termíny toponymum a novější termín oikonymum. 

Přestože některé výklady mohly být stručnější, chápu jejich zařazení jako snahu zjistit co nejvíce 

poznatků z oboru, ačkoli všechny nejsou v další části práce využity. Připojila i kapitolu týkající se 

skloňování oikonym. V některých parafrázích výroků citovaných autorů i ve vlastních formulacích se 

projevila nezkušenost se zpracováváním teoretických poznatků. 

 

Výzkumná část se ukázala být náročná především obsáhlostí. Obsahuje sice devět obcí, avšak 

každá z nich má několik místních částí, takže v konečném výsledku zpracovala Olga Nová 72 místní 

jména a z nich je 63 místních částí. Tuto skutečnost poznamenala až v závěru práce. Kromě obcí Hamry 

a Klenová, jež jsou samostatné, mají zbývající obce od pěti do 15 místních částí. Při takovém množství 

nebylo zatím při výkladu oikonym využito třídění MJ podle Vladimíra Šmilauera ani vztahově modelové 

třídění podle Rudolfa Šrámka. Proto Olga Nová pracovala pouze s Profousovým Slovníkem místních jmen 

v Čechách a s Místopisným slovníkem historickým Království českého Augusta Sedláčka. 

 HODNOCENÉ ASPEKTY PRÁCE A B C N NN 

1 Samostatnost zpracování,  

porozumění problematice, originalita práce 
 x    

2 Formulace cílů práce a jejich splnění  x    

3 Koncepce a struktura práce 
(úplnost, logická posloupnost a vyváženost kapitol, 

rozsah práce) 

     

4 Práce s literaturou/ s prameny 
(stav bádání, využití databází, práce s cizojazyčnou 

literaturou, interpretace a kritická reflexe textů, výběr a 

úplnost pramenné databáze, její kritika a interpretace) 

  x   

5 Adekvátnost použitých metod a jejich aplikace  x    

6 Formulace závěrů, příp. výsledky výzkumu  x    

7 Formální stránka práce 
(grafická úprava, jazyková a stylistická úroveň) 

x     

8 Formální stránka práce 
(citační praxe a bibliografické odkazy) 

 x    



Autorka bakalářské práce se snažila při výkladu místních jmen zachovávat jednotný postup, ne 

vždy se jí to však dařilo. Začínala vysvětlením vzniku a původu MJ, poté se snažila vyložit jejich 

historický vývoj. Některé názvy se měnily, protože původní německý název byl nahrazen českým, 

případně došlo k jeho zkomolení, a tím i k zastření motivace. Obce řadila abecedně, nejprve je 

lokalizovala, uvedla počet obyvatel, první zmínku o obci či místní části, poté historii obce, porovnala 

název s jinými názvy v republice, připomněla i grafické varianty zápisu jmen. Historie obcí je někdy 

podána příliš obsáhle, což jde na úkor lingvistického výkladu omezeného na minimum. Pozor na některé 

formulace a opakování stejných spojení, drobné nedostatky jsou i v interpunkci. 

Oceňuji obrazovou přílohu s mapou Ekoregionu Úhlava a doplnění práce autorčinými 

fotografiemi zkoumaných lokalit. 

 

V závěru Olga Nová formuluje výsledky bádání o místních jménech regionu. Pozornost 

soustřeďuje na slovotvornou charakteristiku, třídí názvy podle slovotvorných přípon, jimiž jsou utvořeny, 

přípony řadí podle frekvence užití. Připomíná vliv německého názvosloví v příhraničním regionu. 

I přes uvedené připomínky prokázala schopnost pracovat s odbornou literaturou a dokázala získané 

poznatky aplikovat na onomastický materiál. 

 

 

Závěr: Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě. 

 

 

Navrhovaná klasifikace: velmi dobře 
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